

СОБЫТИЕ 38

Кинотеатр на диване

Фильмы фестиваля «Дубль дв@», который проводит «РГ», можно смотреть не выходя из дома



ПЕНСИОННЫЙ БАНК ВОПРОСОВ

РАСКРЕЧЕНО... 36-37

Спустились на землю

Расширят ли список тех, кому положена «сельская» надбавка к пенсии

Кука надо было брать ЖИВЫМ

Разведчик Георгий Санников об охоте на бандеровцев



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета



№ 67 (7825)
27 марта — 2 апреля 2019
www.rg.ru

Тираж
номера
3 268 415

ЧЕТВЕРГ 28 МАРТА > ПЯТНИЦА 29 МАРТА > СУББОТА 30 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 2 АПРЕЛЯ > СРЕДА 3 АПРЕЛЯ



ЗОНА РИСКА Как у нас находят и лечат в кредит фейковые болезни 26-27

Проценты из лечения

СОЦПОДДЕРЖКА 5 МИЛОСЕРДИЕ 10 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 12-13 ДОБРОЕ ДЕЛО 32

Взыскательная публика. Предпенсионеры теперь могут требовать алименты от своих детей

Только не в дом инвалидов. Сиделка: сколько стоит услуга и как ее искать

Хочу в тюрьму. «РГ» защищает право на труд ветерана боевых действий

Бабушки приютят. «Бурановские бабушки» построят приют для одиноких пенсионеров

Волга-Кама



Сдавайте щетки и колготки В Казани откроют пункт приема ненужных вещей

31 МАРТА в столице Татарстана на день откроют мобильный пункт приема ненужных вещей, макулатуры и пластика. Он расположится в торговом центре по адресу: проспект Победы, 141. Сюда можно будет сдать CD-диски, пластиковые карты, зубные щетки, втулки от кассовых лент, одежду, обувь, аккумуляторы от ноутбуков, мелкую нерабочую технику, капроновые колготки. В феврале на аналогичной акции собрали 2,5 тонны отходов.



Власти Татарстана утвердили перечень востребованных профессий на 2020-2026 годы. Всего в списке 757 позиций. По сравнению с прошлым годом в нем стало больше специальностей, связанных со средним профобразованием. В их числе повар, кровельщик, автомеханик, пожарный, пчеловод, ювелир и сварщик.

Дорогой по огороду

Садоводам, пострадавшим от строительства трассы, обещают достойную компенсацию

ИНФРАСТРУКТУРА

Олег Платонов, Казань

Строительство Большого казанского кольца (БКК) лишит жителей поселка Борисово дачных участков и коттеджей. Планируется, что трасса пройдет между улицами Булатова и Борисковской с перспективой выхода на развязку на Тихорецкой. Под эти работы попадает 301 земельный участок и 76 объектов недвижимости. По словам главы Комитета внешнего

в судебном порядке. Но это крайние случаи, которых мы постараемся избежать.

В Казани в аналогичной ситуации оказались жители частного сектора, которые недовольны размером предложенной компенсации. Владельцы недвижимости в жилом комплексе Салават Купере просят власти расширить выезд на Горьковское шоссе, но под снос в таком случае попадают дома на улице Осиновской.

— Это непростая работа. Но мы всегда объясняем, что дороги строятся в интересах миллионного города, — отметил мэр Казани Ильсур Метшин. Главное — провести все в законном порядке, учитывая интересы каждого, кого это коснется.

Всего же в этом году в Казани запланирована реставрация 32 городских и поселковых улиц. Будет потрачено денег в два раза меньше, чем в прошлом году, — два миллиарда рублей, причем миллиард из федеральных средств. Глава Коми-

тета внешнего благоустройства исполкома Игорь Куляжев отметил, что текущий дорожный сезон будет жарким, поскольку из-за проведения чемпионата по рабочим профессиям WorldSkills все намеченное надо будет завершить до начала августа.

В мэрии отметили, что если пять лет назад в рамках ремонта дорог меняли только верхние слои асфальтобетона, то теперь на каждом объекте комплексно решаются проблемы обеспечения водоотведения, дополнительного освещения и организации парковочных карманов. В перечень объектов вошли улицы, имеющие наибольшее количество отрицательных отзывов горожан, в том числе в системе «Народный контроль» и интерактивном проекте «Карта убитых дорог».

К слову, за последние два года в Казани отремонтировали 360 километров дорог, на что потратили 12,5 миллиарда рублей. Это расстояние равно пути от Казани до Самары.

МЕЖДУ ТЕМ

Казанские власти в этом году благоустроят 296 городских дворов. Обновят дороги, создадут парковочные места и сделают внутридомовую территорию удобной для инвалидов. В перечень вошли самые населенные территории с наибольшим износом асфальта и дворы тех домов, где недавно проводился капитальный ремонт.

В ходе ремонта создадут пять тысяч парковочных мест, расширят внутриквартальные проезды, чтобы могли передвигаться машины скорой помощи и пожарной службы. При этом Игорь Куляжев подчеркнул, что увеличивать площадь автостоянок до бесконечности нельзя.

— В ходе реализации данной программы мы стараемся учесть мнение всех жителей, проживающих в доме. Есть интересы детей, пожилого поколения, молодых семей. Не стоит забывать о детских площадках, палисадниках, скамейках и песочницах.

В общей сложности ремонт дворов коснется 150 тысяч казанцев. Работы начнутся с наступлением теплой погоды.

В селах закроют ветхие школы

ОБРАЗОВАНИЕ

В Чувашии могут закрыть 169 школ. Такую возможность не исключил глава республики Михаил Игнатьев. Проверка состояния изношенности учебных заведений была инициирована после обрушения деревенской школы в Урмарском районе. Десятого марта в деревне Большие Чаки рухнула часть двухэтажного здания 1974 года постройки. Никто не пострадал, так как инцидент произошел в выходной. По предварительным данным, обрушение случилось из-за потери несущей способности проемов на первом этаже.

В ходе проверки было выявлено 169 зданий, имеющих повреждения несущих конструкций. Основной причиной названо применение некачественных материалов в

ходе строительства, а также ненадлежащая эксплуатация зданий и отсутствие своевременного ремонта.

— У нас достаточно мест в школах сельской местности, дороги имеются, перевозка осуществляется, — говорит глава Чувашии. — Школы, где есть риск аварийной ситуации, нельзя допустить к открытию в новом учебном году.

ОКСАНА ПОТАПЕНКО,
ЧЕБОКСАРЫ

КСТАТИ

В республике, по данным министерства образования, до 2025 года запланирован комплексный ремонт 73 зданий муниципальных общеобразовательных организаций. В этом году должны отремонтировать 18 с износом более чем в 50 процентов.

Помочь трудным подросткам

ПРОЕКТ

С первого апреля в Казани запускает проект по поддержке и социализации подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации и в конфликте с законом. Проект «Расширь горизонты» реализуется за счет грантовых средств на базе комплексного центра социального обслуживания для детей и молодежи «Доверие». Сумма гранта составляет около двух миллионов рублей.

— Мы нашли помещение бывшей молочной кухни на улице 8 Марта, дом №4 и собираемся открыть там многофункциональный психолого-педагогический центр, — говорит председатель Комитета по делам детей и молодежи Айрат

Фаизов. — За два года планируем адаптировать 150 подростков через профориентацию и социально полезную работу, в том числе волонтерство. У каждого участника будет свой куратор.

Мэр Казани Ильсур Метшин в свою очередь призвал поактивнее работать вместе с недавно созданным в Татарстане профильным министерством молодежи. Его руководитель Дамир Фаттахов на протяжении нескольких лет курировал социальные вопросы и знает проблему изнутри.

— Нужно привлечь дополнительные человеческие и финансовые ресурсы и вывести работу на новый уровень, — отметил градоначальник.

Олег Платонов, Казань

Чем обернется весенняя капель?

ПАВОДОК

Максимальный уровень половодья ожидается чуть больше прошлых среднегодовых показателей. Такие данные озвучил Алексей Соколов, начальник отдела гидрологии «УГМС РТ».

В этом году снега выпало больше, чем в прошлом. Высота снежного покрова в некоторых районах выше средних показателей в два раза. Запас воды в снежном покрове — 122 миллиметра, что на 120 процентов больше среднегодовых значений. Кроме того, почва насыщена влагой на 60 процентов и готова впитывать талую воду. Это дает надежду, что уровень подтопления в нынешнем сезоне не должен сильно превысить прошлогодние показатели, уверены специалисты.

— Все места в республике, которые раньше попадали в зону затопления, в этом году утонут точно, — признался Со-

колов. — Не исключены и затопы на реках. В прошлом году в Актанышском районе на реке Сюнь образовался мощный затор и вода в течение часа начала прибывать с интенсивностью полтора-два метра. Была угроза подтопления населенного пункта, но затор быстро ликвидировали.

По словам Соколова, сроки очистки Куйбышевского водохранилища в Татарстане — 25-30 апреля, а уборка в акватории Волги в Казани ориентировочно пройдет 19 апреля. Виталий Зыков, Казань

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Что касается озимых, то ничего негативного для агрокомплекса синоптики не наблюдают. В прошлом году в Татарстане выпало 86 процентов от нормы осадков, и при благоприятных погодных условиях в этом году прогнозируется гибель озимых на уровне 5-7 процентов.